

Előfizetési árak:

Égész évre . . . 150 Lel
Félévre 75 .
Negyedévre . . . 40 .
Egyes szám ára 3 L.
Megjelenik minden szombaton.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Telefonszám: 35.

DÉVA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség:

Regina Maria-u. 12., hová a
lapszellemi részét illető min-
den közlemény intézendő

Kiadóhivatal:

Déva, Regina Maria-u. 12.
hová az előfizetések és hír-
detések küldendők.

Felelős szerkesztő:
SZÉKELY LAJOS.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztő:

KOVÁCS KÁROLY.

Miábavaló erőlködés

A kormány nem csodálkozhat azon, hogy az erdélyi magyarság egy cseppet sincs elragadtatva a kormányzás mai módszerétől. Sőt az elragadtatás helyett még a megelégedés érzése sem tud gyökeret verni szívünkben. Nem pedig azért, mert napról-napra gondoskodnak valami olyanról, ami meggyötört életünket még jobban megkeseríti.

Az utóbbi időben ismét koncentrikus támadás indult meg iskoláink ellen. Legujabban a cél minél több növendékünket átutalni az állami iskolába. S mint, ahogy már az ilyen kérdéseknél szokás, nem veszik tekintetbe a jogot és az életet.

Csak megyénkben is, csupán Lupényben és Petrozsényben 232 felekezeti iskolai növendéket utaltak át az állami iskolába. Az átutalás oka állítólag a növendékek idegen hangzásu neve. Marosvásárhelyen pedig 71 leánynövendéket tiltottak ki a vásárhelyi magyar leányiskolából azzal az indokolással, hogy az előző évben is az állami iskolába jártak. Arról nem szól az indokolás, hogy az azelőtti évben csupán kényszerűségből kellett az állami iskolát igénybe venniök, azért, mert a magyar iskolának akkor nem volt nyilvánossági joga.

És hol van még a sok-sok magyar-nyelvű zsidó tanuló ügye? Óriási a száma azoknak a zsidó gyermekeknek, akiktől a miniszter egyszerűen megtagadja a legegyszerűbb, az élet legtermészetesebb jogát.

Hol van a mai kormány európai felfogása? Hol van a kormány ama ígérete: hogy mindenki az, aminek vallja magát s a gyermekek felől szüleik határoznak?

Nem ismerjük azokat a rendeleteket, amelyek alapján az iskola revisor és sub-revisorok dolgoznak. Azonban mindenestre meg kell jegyeznünk, hogy nagyszerűen dolgoznak, illetve nagyszerűen, hajtják végre a rendeleteket. Mert, ha nem volna rendelet, efféléket nem csinálhatnának.

Van még hunyadmegyei konkrét eset, amit egyelőre nem szándékozunk szellőztetni. — De, ha szükség lesz, azt sem fogjuk a véka alá rejteni.

Szomorú, de valóság, hogy Anghelescu szelleme nem szűnt meg munkálkodni. És szomorú, hogy akkor dolgozik, amikor az európai gondolkodás ugyanis elítéli azt a munkát. Nekünk keserűséget okoz, nekik azonban semmi jót nem fog hozni.

Avagy nem gondolja a kormány, hogy ezt a munkát minden egyes esetben a fő és alrevisor urak egyéni számlájára fogja írni?

Briand elég öreg és elég öreg politikus és mégis így nyilatkozott: „Öreg ember vagyok, de azt hiszem, én még láthatom az Európai Egyesült Államokat...“*

S ha Briand így beszél, akkor van reményünk arra, hogy ez be is fog teljesedni. *Az Európai Egyesült államokban pedig egészen biztosan korlátlanul szabad lesz az iskoláztatás. Efelől egész nyugodtak vagyunk.*

Ezért *nevetséges erőlködés* mindaz, amit ez ellen cselekednek. Az idő ugyanis elsősorú intézkedéseik mérgét. A szomorú azonban az, hogy addig nagy kárt okoznak kisebbségi kulturánknak. S ezért eme cselekedeteik abszolút haladásellenesek is. — Ami pedig a haladással szemközt megy, pozdorjává török, mihelyt a haladáshoz ér.

Nevetséges, lehetetlen és szomorú. Ez a kisebbségi helyzet ma egész Európában. *De reményteljes is, mert az idő sokkal hamarabb meghozza a maga szülötteit most, mint eddig.* S a szabadiskoláztatás egyike az ember legtermészetesebb jogának s ezért azt az elkövetkezendő Európa valóban akceptálni is fogja. Ezt hisszük és valljuk.

*Briand kijelentése a locarno-i egyezmény aláírása után Londonban.

A kritikus a kritikáról.

Írta: Dr. Fodor István.

E héten nincsen színház, azt hiszem ez elég ok lenne ahhoz, hogy a kritikus is szótlan maradjon. Ámde a kritikus már megszokta, hogy a kése alá zsákmány kerüljön s hogy szétvagdosza azt, elbeszélgesse arról, mit látott a zsákmány belsejében, ha pedig nincs zsákmány, leleplezi önmagát s elmeséli, hogy csinálja azt, amit csinál, egyébként, azt hiszem, illik is, hogy közönség és kritikus megismerjék egymást. Hogy egy kritikus mit lát egy-egy ilyen boncolás közben, az minden esetben attól függ, milyen éles késsel rendelkezik munkája elvégzésében, ez a kés pedig nem egyéb, mint az a tehetség, melynek segítségével a kritikus lát, vagyis maga a kritika mint olyan, a subjectív kritika, mely a kritikus individuális meglátása, mely kritika addig az objektív kritika nevet veszi fel, mihelyt a kritikus azt másokkal is közli. Azt mondjuk tehát, hogy felveszi az objektív kritika nevet, amivel egyenesen azt akarjuk mondani, hogy csak felveszi azt, de nem válik soha azzá, mert nem kisebb embernek, mint Kant, az álláspontja az, hogy objektív kritika egyáltalán nem létezik.

A helyszüke miatt nem terjedhetünk ki arra, hogy mennyire és miért az igaznál is igazabb a Kant-féle álláspont, de ha elképzeljük, hogy a méter mindenütt egy és ugyanazt a hosszúságot jelenti s a kiló ugyanazt a súlyt — és miért? mert mérésüket sem öröklött, sem egyéni, sem külső, sem belső, sem tartós, sem pillanatnyi körülmények nem befolyásolják, akkor önként válik kétségtelenné, hogy a kritika — lévén emberi in-

dividuális mérőeszköz — annyiféle, tehát annyi-féleképpen is mér, ahány ember van, sőt változik aszerint is, hogy egy és ugyanazon ember, melyik pillanatban milyen külső vagy belső hatás alatt áll.

S ha ez így van, lehet-e egyáltalán kritikáról mint olyanról beszélni? Kritikáról, mely mégis mértékül szolgálhat bizonyos dolgok megítélésénél? Hogy lehet, azt naponta látjuk, úgy írásban, mint szóban, sőt mindenki született kritikus, mert hogy mindenki szerez bizonyos benyomást mindenről, amit érzékei hozzá juttatnak s merthogy mindenkinek tagadhatatlan joga, hogy e benyomásokról nyilatkozzék is, ha mindjárt — szólj igazat, betörök a fejed — terhe mellett is.

Tehát akkor mindenki valóban kritikus és mindennemű, akármilyen benyomásról tett nyilatkozat kritika?! Nem! már csak azért sem, mert nem minden benyomás jut el a kritika magaslatáig, sőt akárhány tudat alatt marad, mások a tudat legprimívebb fokával, az ösztönnel kerülnek érintkezésbe, ennél váltva ki a megfelelő reakciót s azután szólhatunk olyan benyomásokról, melyek tudatosabbá válnak, anélkül azonban, hogy a tudat tovább foglalkoznék velük, milyenségüket megállapítaná, megkritizálná azokat. Amint látjuk, csak azután jönnek azok a benyomások, melyekkel a tudat többé-kevésbé foglalkozik s ez a *több kevesebb foglalkozás* a tudatnak már egy mozdulata, mellyel a bonckés alá dobja a foglalkozásra érdemesített benyomást. De ilyen benyomás számtalan létezik s azt, hogy a kés melyikbe mélyed bele jobban, az illető benyomás sulya határozza meg s ez magától értetődik.

Egy könnyű benyomásnak aránylag csekély a

beható ereje, alig ér a késhez, a másik, utánajövő, könnyűszerrel letaszítja arról, hogy ő foglalja el annak helyét s ez így megy megszakítás nélkül s ez a megszakítás nélkülség eredményezi azt, hogy a kés az egyes benyomásokba olyan keveset vág bele, hogy azokba jobban betekintünk, azokkal bővebben foglalkozunk, azokkal közelebbről megismerkedünk nincs módunkban. A benyomások óriási része tehát kritikátlanul marad — a szó igazi értelmében — ámde csakis ebben az értelemben, mert minden benyomásra való minden egyes reakciónk tulajdonképpen a benyomás feletti, de tudatalatti kritikának eredménye, bármennyire ne legyünk is tudatában annak, hogy a kritika valóban végbe megy bennünk.

Átéltünk egy szép meleg nyári napot. Mi minden nem történik velünk egy ilyen hosszú napon át! S mikor nyugovóra térünk, három szóval elintézzük az egészet: Ez igazán szép nap volt! Ennyi az egész kritika az eltöltött 18 óráról! S honnan van ez? Onnan, hogy ez idő alatt a benyomások, megszakítás nélkül tódultak a kés alá s taszították egymást le onnan. *Az uralkodó ize, tartalma* csaknem minden benyomásnál ugyanaz volt: — valami, ami jól esett, ami örömet keltett — s annak a megszámlálhatatlan féle, milliárd benyomásnak éppen csak ez a kicsi, de uralkodó egyneműsége az, ami jólesett, ami örömet keltett, éppen annál fogva válik teljesen tudatossá, hogy annyiféle benyomásban mindig ugyanaz volt. Ez az, ami a kés milliárd bevágása után láthatóvá válik, és ezért csak ez annak a szép nyári napnak a kritikája.

(Folyt. köv.)

A Hunyadmegyei Közgazdasági Tanács a szellemi munkásságot is meg akarja szervezni

A Tanács kibérli a volt Bencsik-féle üzlethelyiséget. Külön sportosztályt és könyvtárat létesít. A tanács összeállítja a gazdasági sérelmeket

A hunyadmegyei Közgazdasági tanács f. hó 25-én megtartott választmányi ülése újabb bizonyítéka volt annak, hogy a Tanács a legkomolyabban fogja fel hivatását és akarja megvalósítani nagyszerű terveit.

Az ülést, amelyen mintegy 16 választmányi tag vett részt, Mihú Ioan, a Tanács elnöke nyitja meg féltízkor. Egy konkrét esetről kifolyólag vita támad akörül, hogy egyesek a Tanács ellen foglaltak állást, aminek okát Onițiu Aurel választmányi tag egyedül a tagdíj finansziális kérdésében látja. Mihú elnök ezzel kapcsolatban javasolja, hogy az általános sérelmek megállapítása végett a Tanács tagjaihoz kérdőíveket küldjenek ki s az erre adandó válaszokból szerkesszék meg a Tanács tagjainak gazdasági sérelmeit. A választmány egyhangu lelkesedéssel tette magáévá az indítványt és a kérdések megfogalmazásával Dr. Leitner Mihály alelnököt bízta meg.

A választmány ezután egyhangulag elhatározta egy sportosztály létesítését. A megszervezés munkálataival a következő bizottságot bízta meg: Luch Ioan, dr. Kozma József, Herbay Eugen, Izsák Ármin és Roczó Mihály.

Ezután szintén egyhangulag a munkaosztály megszervezését határozták el. Tekintettel arra, hogy a munkásság megszervezése még egyelőre lehetetlen, ebben az alosztályban a Tanács csak a szellemi munkásságot kívánja tömöríteni. Az osztály elnevezésénél a tárgyhoz csak kevés tartozó vita támad, ugyanis Albescu amellet bizonyít, hogy a kereskedő és iparos is éppen olyan szellemi munkás, mint a többi kimondottan intellektüel. A kérdéshez mások hozzászólása után dr. Leitner is hozzászól és kifejti, hogy a szellemi munkás kifejezés annyira általános, Európában annyira el van terjedve, hogy nevetségessé tenné magát a Tanács akkor, ha most önkényesen megváltoztatná. A választmány ezután meg is marad a szellemi munkások alosztályának kifejezésénél és a megszervezést az elnökségre bizza.

Ugyszintén kimondta a választmány, hogy a legrövidebb időn belül saját könyvtárat létesít s emiatt felir a bukaresti központhoz, hogy a miniszter bocsássa az itteni iskolák nem használt könyvtárat a rendelkezésükre. Saját költségén aztán a Tanács successive fogja román művekkel a könyvtárat kiegészíteni.

Onițiu Emil titkár felolvassa az ipartestület átiratát, amelyben a helyiség bérletét december elsejére felmondja. Mihú elnök javasolja, hogy a Bencsik-féle helyiséget vegye ki a tanács, mivel három árverés után most már a polgármester szabad kézből adhatja ki. Kevés vita után a választmány elhatározta, hogy kiveszi a Bencsik-féle üzlethelyiséget évi 30, illetve 32,000 leiert három évi időtartamra.

Az elnökség bejelenti, hogy dr. Bordeaux Hugó jogtanácsos Déváról elköltözött s így helyette más jogtanácsost kell választani. A választmány úgy határoz, hogy dr. Bordeaux Hugó eltávozásának eldőltségéig dr. Leitner Mihály alelnököt bizza meg a jogtanácsosi ügyek elintézésével.

Ezután Onițiu Emil titkár felolvassa a szövetkezett kereskedelmi társulatok meghívóját a f. hó 26-án a forgalmi adó és az uzorator-

vény eltörlése tárgyában megtartandó tiltakozó gyűlésre. Tekintettel a korai határidőre, a választmány úgy határoz, hogy táviratilag csatlakdzik a gyűlés eredményéhez, illetve határozataihoz.

Az indítványok során Onițiu Aurel javasolja, hogy a Tanács kérjen a vármegyétől százezer lejes segélyt. A kérés átnyújtásával Mihú Ioant, dr. Leitner Mihályt és Albescu Virgilt bízták meg.

Ugyszintén egyhangu lelkesedéssel fogadja el a választmány Onițiu Aurel ama indítványát is, amelyben javasolja, hogy a Tanács felépítendő székháza alapja javára egy lei értékű téglá bonokat bocsásson ki, amelyeket a kereskedők adnának el s az utazóknak pedig 50 lei értékű bonokat adnának szintén erre az alapra. A választmány reméli, hogy ezuton a székház javára mielőbb nagyobb összeget fog tudni összehozni.

Néhány kisebb ügy elintézése és 8 új tag felvétele után az ülést Mihú elnök éjfél után 1 órakor bezárja.

A dévai Törvényszék gyilkosságért és lopásért elítélt egy fiatalkoru bűnöst

Három hónappal ezelőtt Retteghy János 18 éves kereskedősegéd, petrozsényi szülők gyermeke, ki noha bevallása szerint 4 középiskolát végzett, egy Petrozsény melletti faluban egy Andricuț nevű parasztagdánál mint szolga volt alkalmazva, gazdájától 12 Leit kért korcsmai szórakozás céljára. Egy deci szeszt megivott és haza indult, de találkozott egy parasztember ismerősével, kinél semmi pénz nem volt és a korcsmába szeretett volna menni. Visszamentek hát az ivóba és közösen megittak 5 deci szeszt. Ekkor részeg állapotban hazaindultak. Amikor a Zsil hídjá közelébe értek, egy csekélységen összevesztek és Retteghy a társát egy kövel úgy halántékon ütötte, hogy eszméletlenül összeesett. Költögetni kezdte, de nem tért magához és erre Retteghy, — mint a részeg emberek, kik nem tudják, hogy mit cselekedjenek, — visszament újból a korcsmába. hol elfogyasztott 2 deci szeszt és a társa felé indult, illetve dülöngélt, ki a kapott ütésből még mindig eszméletlenül kívül fektött. Megijedvén, hogy másnap a csendörök előveszik, fejnyalábolta társát és bedobta a Zsilbe. Másnap kivette szolgálati könyvét és elindult, mint mondá, a Regátba. A hullát másnap kifogták. Dr. Kozma törvényszéki orvos megállapította, hogy a halált nem az egyébként jelentéktelen fejsérülések, hanem a vízbeulás okozta. A gyilkosra úgy akadtak rá, hogy az áldozattól elszedett subát és derékszijat elajándékozta s így maga adta a nyomot a csendörök kezébe.

A törvényszék a napokban lopás- és gyilkosságban mondta ki vétkesnek és ezért öt évi fegyházra ítélte. Az elítélt Dr. Almașan kinevezett védő útján felebbezést nyújtott be, miután a tettét részegen, öntudatlan állapotban követte el.

Katonai igazolványok láttamozása

A szászvárosi hadkiegészítő parancsnokság 926. okt. 26-án 22650 szám alatt kelt átiratával a következők közlésére kért fel: A katonai igazolványok (livret) láttamozása Hunyad vármegyében nov. 10 től, dec. 23-ig, illetve a hadkiegészítőnél november 1-től 1927 február 1-ig tart. A láttamozáson meg kell jelenniök az 1902—1923 évfolyambeli hadköteleseknek, (akik 1880—1901 években születtek) a régi királyságban beosztott hadkötelesek közül az 1900 és 1901 évfolyam is. Csak a végleges igazolvánnyal (piros cédulával) elbocsájtott hadirokkantak vannak felmentve a láttamozás alól.

A dévai járásban a láttamozás a következő napokon történik:

November 23	Alsókajaneli jegyzőség.
" 24	Valişorai "
" 25	Burjánfalvai "
" 26	Kerseci "
" 27	Veceli "
" 28	Csertési "
" 29	Harói "
" 30	Solymosi jegyzőség és
December 1—2	Déva városban.



Szépség

a legdrágább kincse minden nőnek. A szépség ápolása megőrzi az ifjúságot, kívánatossá tesz és szerencsét hoz.

Az Elida Ideal-szappan a bőrnek egészséges szint ad és megóvjva fiatalos rugalmasságát.

Tisztább, enyhébb és sokkal kellemesebb illatu.

ELIDA

IDEAL-SZAPPAN

Utolsó maradékáig illatos

Megölte a sógorát, de felmentették, mert jogos önvédelemből cselekedett — Izgalmas tárgyalás a dévai törvényszéken —

Érdekes tárgyalás folyt le f. hó 22-én a dévai törvényszéken. A vádlott Ciunda Iuon nagyoklói lakos volt, akit azzal vádoltak, hogy sógorát Andrei Lescuțat megölte. A dolog úgy történt, hogy a végzetes napon Ciunda Iuon együtt pálinkázott a korcsmában sógorával. Előbb Andrei Lescuț, később pedig, este 11 körül Ciunda is hazatért, aki sógorát nővérel veszekedve találta. Átszólott nekik, hogy ne veszekedjenek, mivel aludni akar. Andrei Lescuț erre bottal támadt Ciundára, aki a kezében lévő késsel Andrei Lescuțon jelentéktelen sebet ejtett. Erre Andrei azt mondta, hogy megy és feljelentést tesz a rendőrségen, kifelé indult. Az udvaron azonban egy kapát talált, azt magához vette és sógorához akart bemeni, aki ekkor már a kútnál volt. Andrei Lescuț ekkor a kapával föbe ütötte Ciundát, aki kést rántva elő szíven szurta támadóját. Andrei Lescuț néhány perc múlva kiszenvedett.

Mivel sötét volt s a tanúk csak egyes kiáltásokat hallottak, nem lehetett megállapítani, hogy vádlott szurta-e előbb vagy Andrei Lescuț sujtott előbb a kapával sógorára.

A bíróság arra az alapra helyezkedett, hogy Andrei sujtott előbb a kapával, mivel egy halálos sebet kapott embernek már nem lehetett ideje és ereje a kapát felemelni, — úgy találta, hogy Ciunda jogos önvédelemből cselekedett — s ezért őt Dr. Lengyel Zoltán dévai ügyvéd sikeres védelme után felmentette.

Tüzifa

tölgy, nagyon száraz, vagon és köbméter tételekben, jutányosan beszerezhető vállalatunknál:

Intreprinderile Forestiere Române, Vețel, gara Branișea.

Az új vasúti díjszabás a szomszédos forgalomban nem változott és így a dévai és környékbeli közönségnek anyagi érdeke vállalatunknál beszerezni szükségletét.

A szállítást pontosan eszközöljük.

Villanyerőre berendezett GŐZMOSÓDA

eladó

FÉNYEZŐ, VASALÓ
ÉS EGYÉB
GÉPEKSEL.

Érdeklődni a kiadóban.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy —

mészárszékemben

(a Kaszinó sarkán) naponta mindenféle friss hús, tisztán kezelt disznózsír, hideg felvágott, 8—10 cm. vastagságú olvasztani való nyers szalonna kapható.

Viszonteladók kedvezményben részesülnek!

Téli szezonra háznál való disznóölést husfűtöléssel elvállalok.

Pontos kiszolgálás biztosítva van!

Kérve a n. é. közönség szives pártfogását maradok kiténő tisztelettel

PÁRVU DÉNES

mészáros és hentes. 208 2-3

Eladó Hunedoara—Vajdahunyad határán

tíz (10) hold szántó föld,

valamint a városban több házhely gyümölcsösöskertekből.

Értekezni lehet a tulajdonosnál:

Özv. Bukuresti Aladárné, Hunedoara.
Str. Avram Iancu No. 8.

209 2-3

Bükkhasáb tűzifa

vagontételben és méterenként kapható és megtekinthető

Lengyel Tibor faraktárában

Deva, Hunyadi-ut.

145 9-9

Ha itt hirdet, célt ér el!

ABLAKÜVEGEZÉS

KERESKEDŐK! VENDÉGLŐSÖK!
ASZTALOSOK!

Táblaüveg ládavételnél m² Lei 125-től

Koronázott korcsmaüvegek

0-05 0-1 0-2 1/4 0-5 1-0 liter

6-60 8-12-13-50 17-50 26-50 Lei

Lámpacsövek 3 5 8 11 sz.

3 30 3-75 4-30 4-75 Lei

Alpaca kávék kanál Lei 28

" leves " " 50

" evő-villa " " 50

" " kés " " 90

Továbbá minden e szakmába vágó áru a legolcsóbb napi árakkal.

B. GÁL üvegüzlete Déván

214 1-1

KÉPKERETEZÉS

Megjelent

Amerikában

tökéletesített és egyszerűsített szabadalmazott oszlopos

„CAPAX”

téglasajtológép.

Az összes kulturálmokban szabadalmazva.

A romániai szabadalom száma 11.008.

Az új típusú és elpusztíthatatlan normál méretű (29×14×7) nagybárá acélgépekért egy éves teljes garanciát vállal Nagy-Románia egyedüli képviselője a

„CĂRĂMIDĂ”

PRIMA INTREPRINDERE ROMÂNĂ PENTRU COMERCIALIZAREA PRESEI PATENTATE MANUALE DE CĂRĂMIDĂ DEVA

Mindenki tekintse meg a Déva—Horgosi Capax téglatelepet, nehogy modern gépünket más hasonló régi típusú gépekkel összetévesse, amelyeket hirtelapilag minden elfogadható árban kínálnak primitív és törékeny voltak miatt.

Szolid képviselők kerestetnek!

169-9

Megjelent az új

Moravetz Album

118 oldalon 38 zeneszerző 55 műve. 8 opera, klasszikus előadási és szalon darab, 14 kabarédal, kuplé, műdal, 15 tangó shimmy, keringő stb. modern tánc, 17 magyar nóta, hallgató és csárdás tartalommal

Ötvenezer leles pályázatot is közöl

hivatásos és amatőr zeneszerzők számára egy kis rátermettséggel most már

bárki könnyen lehet neves zeneszerző

mert bármelyik pályadíj elnyerésével az album kiadója nyilvánosságra hozza és a nagyközönség számára hozzáférhetővé teszi az esetleg eddig fel nem fedezett szerzők műveit. Van azonkívül az albumban egy egész csomó

meglepetés

valamint számtalan kedvezmény az album tulajdonosai számára. Mindent egybevetve az ideai karácsony elvitázhatatlan szenzációja

az új Moravetz Album.

Megtekinthető és kapható minden könyvkereskedésben.

156 2 6

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesitem a

n. é. közönséget, hogy

kárpitos műhelyemet megnyitottam.

Elvállalok e szakba vágó mindenféle

különlegességet és javításokat.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, vagyok tisztelettel

Pádurean Demeter, kárpitos és díszítő

HUNEDOARA, Strada Regele Ferdinand 16

215 1-1

Egy buic-rendszerű

60 lóerős, 6 hengeres zárt

automobil eladó.

Értekezhetni a totesdi közjegyzőségnél,
Hateg mellett.

Eladó 80 drb. Dévai

Takarékpénztári részvény

HERCZEG SAMU.

196-5

Telefon: 35.

V. LAUFER DEVA
Str. Reg. Maria 12.

Telefon: 35.

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskedés

Zeneművek, hangszerek, hegedűk és hegedűalkatrészek.

Könyvnyomdám elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat a legmodernebb és legizlésebb kivitelben, jutányos árak mellett.

Könyvkereskedésében állandó nagy raktár: irodafelszerelési cikkekben, papír különlegességek, diszlevél-papírok és képeslevelek lezólapokban. ::

Fényképészeti cikkek gyári lerakata, modern divatlapok.

Állandó nagy raktár mindenféle gyermekjátékokban

Olcsó árak! Pontos munka! Gyors kiszolgálás!

A J Á N D É K M Ű V E K